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UVOD 
 
Hartije od vrednosti imaju veliki značaj u svakom društvu u kome je organizovano robno novčano 
tržište. U svetu postoji stalna tendencija porasta značaja hartija od vrednosti iz razloga sve složenijih 
odnosa zbog stalnog porasta vrednosti koje se nalaze u robno novčanoj funkciji. 
 
Hartije od vrednosti su značajni instrumenti optimalne mobilizacije slobodnih, raspoloživih novčanih 
sredstava, i u tom smislu se koriste za ostvarivanje određenih privrednih funkcija, na manje više 
jednoobrazan način u celom svetu. 
 
Hartijama od vrednosti se zadovoljavaju potrebe privrede u pogledu uzajamnih plaćanja bez dodatnih 
novih emisija novca koje mogu dovesti do inflacije ako nisu kontrolisane.One su instrumenti kojima se 
zadovoljavaju razne funkcije kredita jer su istovremeno i značajni kreditni instrumenti, ali i instrumenti 
obezbeđenja u uzajamnim kreditnim odnosima. 
 
U sklopu ovog rada,obrađene su akcije,kao možda najznačajnije od svih hartija od vrednosti,kojima se 
osim što predstavljaju pismenu ispravu o vlasništvu nad uloženim sredstvima,njihovim sopstvenicima 
obezbeđuju i određena prava.   
 
 
 
POJAM I VRSTE AKCIJA 
 
Akcija predstavlja pismenu ispravu o vlasništvu, o sredstvima uloženim u preduzeće, banku, drugu 
financijsku organizaciju, organizaciju za osiguranje i drugo pravno lice koje može sticati dobit.  
 
U zavisnosti od vrste akcije, ista može glasiti na dinare ili na stranu valutu. Prema važećim zakonskim 
propisima akcije se u Srbiji na tržištu kupuju i prodaju za dinare. Akcije se uplaćuju u novcu a mogu se 
uplatiti i u stvarima i pravima koja se iskazuju u novčanom iznosu. 
 
Sam akt kupovine akcija može se izvrsiti uplatom odjednom ili u obrocima. Ukoliko je uplata u 
obrocima, tada kupac dobiva privremenu akciju s tim što se svaka naredna uplata upisuje i potvrđuje 
na privremenoj akciji. Kada imalac privremene akcije uplati ukupni iznos svog udela, tada se 
privremena akcija povlači i zamenjuje sa stalnom akcijom. Ukoliko nije postignut ukupni iznos 
sredstava na koji se izdaju akcije, tada izdavalac akcije može odustati od njihovog izdavanja pri čemu 
je dužan da uplatiocima vrati uplaćena novčana sredstva uvećana sa kamatom koja se obračunava od 
dana uplate do dana povrata sredstava. 
 
Imalac akcije stiče pravo na deo ostvarene dobiti (dividendu). Ukoliko se sprovodi specijalni postupak 
nad izdavaocem akcija, tada imalac akcije ima pravo na pripadajući deo stečene mase. Odgovarajući 
organ upravljanja u preduzeću izdavaoca akcije utvrđuje visinu dividende i način njene isplate.  
 
Akcija se sastoji iz dva dela. Na plaštu akcije (prvi deo) označeni su svi njeni osnovni elementi, a na 
kuponskom arku (drugi deo) sadržani su kuponi za naplatu dividende. Odluke o izdavanju akcija 
donosi odgovarajući organ upravljanja izdavaoca - osnivača akcionarskog društva. 
 
Prema redosledu izdavanja akcije se dele na: 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI 
NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA 
POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO 
VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE 

MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD 
KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA 

NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

